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Tunderi în monahism la mănăstirea de pe Insula 
Mull
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Două surori din obștea Mănăstirii Mull din Scoția au primit tunderea în monahism 
de sărbătoarea Bunei Vestiri. Anunțul a fost făcut atât pe pagina de Facebook a 
comunității monastice, cât și de Arhim. Serafim Aldea, starețul mănăstirii 
învecinate de pe Insula Iona.

Sora Teodora a devenit maica Thaney, iar sora Maria a devenit maica Sunniva.

„Este cea mai mare bucurie pe care o poate avea o comunitate monahală: viață 
nouă, noi oportunități pentru noi sfinți în mijlocul nostru, și nimic nu poate da 
omului mai multă nădejde și nu poate reînnoi propriile făgăduințe, hotărârea și 
dorința de a fi cu Hristos precum o nouă tundere în monahism”, afirmă Arhim. 
Serafim Aldea într-o meditație postată pe canalul propriu de Youtube.

„Mă rog ca Dumnezeu și Preasfânta Sa Maică și toți sfinții acestor insule, în mod 
deosebit Sfânta Thaney și Sfânta Sunniva, ocrotitoarele noilor noastre maici tunse 
în monahism, să le călăuzească, să le păzească și să le scoată din orice întuneric al 
acestei lumi, venit din afară sau dinlăuntru, și să le conducă cu blândețe, cu 
dragoste și cu răbdare în lumina lui Dumnezeu.”
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Două sfinte din Apus
Sfânta Thaney a rămas însărcinată după ce a fost abuzată în adolescență, iar 
familia ei a aruncat-o de pe o stâncă. A supraviețuit și a navigat cu o bărcuță până 
la comunitatea Sfântului Serf din Culross, unde a născut un fiu, pe Mungo, care 
avea să devină și el sfânt.

Sfânta Sunniva a fost o prințesă irlandeză din secolul al 10-lea care a devenit prima 
sfântă a Norvegiei și a murit ca martiră pe insula Selja.

Despre Mănăstirile Mull și Iona
Obștile ortodoxe de pe insulele Iona (monahi) și Mull (monahii) au caracter 
internațional, dar fac parte din Arhiepiscopia Ortodoxă Română a Marii Britanii și 
Irlandei de Nord.

Mănăstirea Mull a fost reînființată ca obște monahală ortodoxă în 2010, devenind 
astfel și unica mănăstire ortodoxă din Insulele Scoției în ultimul mileniu. Prezența 
ortodoxă pe insula Iona a fost stabilită în mod permanent în vara anului 2022, prin 
achiziționarea clădirii istorice Iona Cottage.

Viața monahală de la Kilninian (Mull) continuă o tradiție multiseculară, începută la 
sfârșitul secolului al VI-lea, în jurul izvorului cunoscut ca Fântâna Sfântului Ninian, 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2026/04/658160166_1373205591510526_4879634953948728349_n-1152x1536-1.webp


loc asociat cu vindecări minunate.
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